
4　四个太阳
第2课时
[教学目标]
1．正确、流利地朗读课文。

2．读懂课文，能从文中找出明显信息，感受“我”的美好心愿。
[教学重点和难点]
重点：读懂课文，能从文中找出明显信息。

难点：感受“我”的美好心愿。
[教学设计思路]
这是一篇散文。全文以一个小朋友的口吻，用第一人称进行讲述。“我”为每个季节画了不同颜色的太阳，给世界万物带来各种美好。

课文共4个自然段，按照夏天、秋天、冬天和春天的顺序叙述，每个自然段写了一个季节。段落结构相似，都是先写画什么颜色的太阳，再写在阳光照耀下，这个季节呈现的美好。全文语言优美、结构工整，具有反复的特点，读起来亲切舒缓，非常适合学生朗读。

课文配有一幅插图。图画中描绘了一个小男孩画太阳的情境，透过甜甜的微笑，可以感受到他美好的心愿。
 [教学准备]
教师：多媒体课件

学生：课前复习课文

[教学过程]
一、新课导入
1.谜语导入：老师知道我们班的小朋友都爱猜谜语，现在老师出一个谜语给大家，你们来猜猜谜底是什么。“一位老公公，面孔红通通，晴天早早起，按时来做工。”谜底就是太阳。那天上有几个太阳呢？天上只有一个太阳，小画家却画了四个太阳，那我就一起来学习一下吧！
2.复习导入：出示生字词。
二、课文学习
(一)默读课文，整体感知，思考问题

默读课文，按顺序从课文中找出“四个太阳”。
绿绿的太阳——夏天

金黄的太阳——秋天

红红的太阳——秋天

彩色的太阳——春天
(二)感悟“绿绿的太阳”
1．联系生活，请学生说说自己在夏天看到的太阳是什么样的。
2．创设情境，在对比中感受“炎热”和“清凉”。
(1)夏天到了，火辣辣的太阳晒在身上，你有什么感觉？在炎热的夏天你们最大的心愿是什么呢？
(2)结合对比图，感受绿太阳带来的“清凉”。
课文里的小画家最懂大家的心意了，他给我们送了一个绿太阳。有了个绿绿的太阳，“高山、田野、街道、校园，到处一片清凉”。
3．指导朗读

谁想把清凉的感觉送给大家？谁来读给大家听听？
(三)感悟“金黄的太阳”
1．想一想，秋天有了金黄的太阳会有什么变化？
金黄的太阳来到了果园里，果园里会有什么变化？(课件出示“果园里，果子熟了，有_________,有__________,还有________。”)
2．秋天真是一个丰收的季节！丰收的喜悦应该要和大家一起分享，让我们来看看，热情的落叶是怎么做的。
3．结合句子，设置情境，理解“邀请”。

“邀请”是什么意思？如果你是小落叶的话，你会邀请哪些小伙伴，怎么邀请？请你演一演小落叶，邀请小伙伴。
 (四)感悟“红红的太阳”
1．品尝收获的喜悦后，我们走进寒冷的冬季，寒风呼呼地刮在脸上，真冷呀！文中的“我”送了一个什么样的太阳给冬天？ 
2．指导朗读，感受温暖。

红红的太阳挂在天空，温暖着小朋友们冻僵的手和脸，多舒服呀！请同学们把这种温暖的感觉读出来。   
(五)感悟“彩色的太阳”
1．春天要画一个怎样的太阳呢？为什么？  
2．指名练说，理解春天为什么是彩色的。
你想画太阳吗？画个什么样的太阳送给谁？表达什么心愿？   　　

(课件出示：我想画个________的太阳，送给________________，希望____________。)
示例：

我想画个蓝色的太阳，送给大海，希望大海蓝得像宝石。
我想画个快乐的太阳，送给小朋友，希望大家每天都有好心情。
[设计意图]通过解析文本、朗读体会、练说读写、图文情境的学习，让学生结合自身生活经历，充分理解课文内容，感受文中小画家的美好心愿，并能借助文本，展开想象，启迪智慧，表达自已的美好愿望。
三、课后作业
画出你心中的太阳，并写上你的心愿，送给你想送的人。　　 
[板书设计]
四个太阳
夏天　绿绿的太阳  
秋天　金黄的太阳  
冬天　红红的太阳  
春天　彩色的太阳  
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